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Методологія дослідження. У дослідженні застосовано методи: 

діалектичний, системно-структурний – для систематизації підходів до 

розуміння сутності категорії «стійкість економіки», визначення складних 

багатоелементних процесів розвитку економічної системи, взаємозв’язків між 

деякими чинниками і видами її стійкості; синергетичний – для  визначення 

основних чинників стійкого розвитку і комплексного врахування зв’язків між 

ними. У комплексному оцінюванні і моніторингу стану різних сфер економіки 

та  ранжуванні країн за критеріями стійкості застосовано індексний 

статистичний та порівняльний методи аналізу.  

Результати. Визначено  дуальність тенденції розвитку національної 

економіки, яка обумовлена необхідністю реалізації стратегічних орієнтирів – 

конкурентоспроможного та стійкого зростання.  В умовах сировинної 

зорієнтованості національного виробництва і використання здебільшого 

цінових конкурентних переваг та високої залежності  зростання економіки 

України від світогосподарської кон’юнктури зазначені напрями розвитку є 

такими, що виключають один одного.  

Обґрунтовано, що умовах до подальшої відкритості економіки, посилення 

негативних зовнішніх імпульсів та пришвидшення їх передачі порівняно з 

позитивними  наслідками інтеграції стійкість є визначальною  умовою 

забезпечення довгострокового зростання і розвитку економіки.   

На основі статистичного аналізу показників-індикаторів функціонування 

макроекономічної, виробничої, інвестиційної, науково-технологічної, 

зовнішньоекономічної, енергетичної та фінансової сфер визначено ризики 

розвитку економіки України.  

Визначено зовнішньоекономічні ризики розвитку економіки України 

(зростання дефіциту платіжного балансу; зростання зовнішньої заборгованості; 

низький рівень диверсифікованості товарної і географічної структури 

зовнішньої торгівлі; високий рівень економічної відкритості України) та 



внутрішні (валютні дисбаланси банківської системи; низький рівень 

нагромадження основного капіталу; високий рівень матеріаломісткості й 

енергоємності виробництва; деформованість структури виробництва з 

домінуванням галузей із низьким ступенем переробки сировини; низький рівень 

продуктивності праці; високий рівень інфляції). 

Новизна. Розроблено методичні підходи до визначення стійкості 

національної економіки, які передбачають  оцінювання: абсолютного рівня 

стійкості (на основі порівняння фактичних і оптимальних параметрів 

функціонування макроекономічної, виробничої, інвестиційної, науково-

технологічної, фінансової та зовнішньоекономічної сфер економіки); відносного 

рівня стійкості (на основі порівняння динаміки макроекономічних показників з 

країнами світового господарства, зокрема ЄС-15, новими членами ЄС, СНД під 

впливом негативних зовнішніх чинників).  

Практична значущість.  Сформульовано напрями державної політики 

підвищення стійкого конкурентоспроможного розвитку, що має на меті 

утримання конкурентних переваг впродовж тривалого періоду часу, 

формування і примноження потенціалу розвитку і забезпечення оптимальних 

макроекономічних пропорцій відтворення.   Поступовий відхід економіки 

України від сировинної зорієнтованості внутрішнього і експортоорієнтованого 

виробництва; підвищення рівня товарної і географічної диверсифікованості 

експортно-імпортних потоків; зниження матеріаломісткості й енергоємності 

виробництва, імпортозалежності та залежності від кон’юнктури світових ринків 

дозволить адаптуватися до несприятливих зовнішніх шоків, конкурувати на 

внутрішньому та зовнішньому ринку при одночасному збалансуванні 

макроекономічних відтворювальних пропорцій.  

Ключові слова: стійкість економіки,  стійка конкурентоспроможність, 
стійкий  конкурентоспроможний розвиток, абсолютний рівень стійкості 
економіки, відносний рівень стійкості економіки. 
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